

KOMÁROM-ESZTERGOM VÁRMEGYEI RENDŐR- FŐKAPITÁNYSÁG

A K-E VMRFK Bűnügyi Osztály Bűnmegelőzési Alosztály lakossági és iskolai hírlevele

JELES NAPOK

Március 3. Vadvilág Világnapja

Március 8. Nemzetközi Nőnap

Március 15. Az 1848-as magyar forradalom napja

Március 21. a költészet világnapja, a víz világnapja, az erdők nemzetközi napja

1. Szülők akadémiaja II.
2. Idősek akadémiaja 2.
3. Idősek akadémiaja 2.
4. Tények és tévhitek
4. Tavasz erdő



Szülők Akadémiája II. Tisztelt Szülő!

Kóros szerhasználat -okok a háttérben-

Jelen lenni a kamaszok életében nem könnyű. Ebben az időszakban a beilleszkedés, az elfogadás reményében a gyermekek hajlamosak inkább a kortársak véleménye, példája felé fordulni, semmint a szülőkére támaszkodni. Ez még jobban megnehezíti, hogy megtalálják az utat kamasz gyermekük világához.

Elindulhat egyfajta eltávolodás, ami megnehezíti, hogy a szülők észre vegyék, ha gyermekük bizonyos problémák megoldásához a drogot hívja segítségül, vagy egyszerűen kíváncsiságból, lázadásból használja azt. A szerhasználat háttérben lehetnek: családi problémák (válás, haláleset, betegség), iskolai konfliktusok (kiközösítés, beilleszkedési problémák); tanulási nehézségek (teljesítménykényszer); közösségi platformokon elszennvedett bántalmazás, bullying; pszichés problémák (szorongás, hangulatzavarok). Az elmúlt években az internet egyre inkább beférkőzött az életünkbe, használata szokásunkká

vált. Ezzel nem csak a szülők, hanem a fiatalok is együtt élnek, sőt ők egyszerűbben is eligazodnak a hálón. A média és az online világ erőteljes hatással van rájuk. Ez sokveszélyt is rejt magában. A közösségi háló a kábítószeres kereskedelmében is fontos szerepet játszik. Az illegális anyagok megrendelése online – sokszor közvetlenül nem elérhető – csatornán keresztül történik, majd a szerek fogyasztók-hoz való eljuttatásához a legális csomagküldőszolgálatokat választják, így személyesen nem is találkozik a vevő és eladó egymással.

Veszélyes szerek:

Tágra értelmezve drognak minősül nemcsak a kábítószer, hanem az alkohol, a cigaretta, a kávé és a szerves oldószerek. A kábítószeres kereskedelmében is fontos szerepet játszik. Az illegális anyagok megrendelése online – sokszor közvetlenül nem elérhető – csatornán keresztül történik, majd a szerek fogyasztók-hoz való eljuttatásához a legális csomagküldőszolgálatokat választják, így személyesen nem is találkozik a vevő és eladó egymással.

Hol kaphat segítséget?

Kék Vonal 116-111
gyermek- és ifjúsági
telefonszolgálat

Magyar Lelki Elsősegély Telefonszolgálatok Szövetsége
(LESZ) 116-123

TelefonTanú 06(80)
555-111

/forrás:ORFK/

Veszélyes szerek

Tágra értelmezve drognak minősül nemcsak a kábítószer, hanem az alkohol, a cigaretta, a kávé és a szerves oldószerek. A kábítószeres kereskedelmében is fontos szerepet játszik. Az illegális anyagok megrendelése online – sokszor közvetlenül nem elérhető – csatornán keresztül történik, majd a szerek fogyasztók-hoz való eljuttatásához a legális csomagküldőszolgálatokat választják, így személyesen nem is találkozik a vevő és eladó egymással.



Idősek akadémiaja online 2. rész

EMBERKERESKEDELEM

Mi az emberkereskedelem?

Az emberkereskedelem az emberek erőszakkal, csalással vagy megtévesztéssel történő toborzása, szállítása, átadása, rejtégetése vagy befogadása azzal a céllal, hogy nyereségvágyból kizsákmányolják őket.

Tények az emberkereskedelemmel kapcsolatban

Az emberkereskedelemnek évente több mint 7000 regisztrált áldozata van az EU-ban. Csak 2022-ben a regisztrált áldozatok száma elérte a 10 093-at, bár a tényleges szám valószínűleg sokkal magasabb, mivel sok áldozat látókörön kívül marad.

Az áldozatok többsége nő és lány, de a férfiak száma is növekszik, különösen a kényszer-munka miatt. Az emberkereskedelem áldozatainak általános jellemzői és a veszélyeztetett csoportok meghatározása Az általános áldozatvédelmi bemutatás után a vizsgálódást a témám gerincét alkotó bűncselekményre koncentrálok. Az emberkereskedelem áldozatainak közös jellemzői, hogy mély traumát elszenvedettek, akiknek a bűncselekmény következtében a világlképe gyökeresen megváltozik. Általánosságban elmondható, hogy bizalmatlanná válnak, minden változástól tart. Miután rádöbben arra, hogy kiszolgáltatott helyzetbe kerültek, körül-ményeik rosszabbak annál, mint ahonnan jöttek, elhatározzák, hogy megszöknek, de rettegnek az elkövetőtől és a következményektől, folyton meggondolják magukat, és gyakran inkább választják az ismerős rosszat, a menekülés helyett. Miért maradnak az áldozatok? A félelem, zsarolás, függőség, mélyszegénység miatt, valamint az elkövetők számos esetben hitegetik a gyermekkorú áldozataikat, hogy ha jobban keresnek, hazamehetnek, vagy tanulmányokat folytathatnak. Megfigyelhető az is, hogy a bűnözői hálózatok is hatnak az egyénre, ritkán azonosulnak az áldozati szereppel, sőt az áldozataik között is van sokszor alá-főlérendeltségi viszony. Az áldozatok részéről igen gyakori magatartás, hogy a feljelentésüket visszavonják. Jellemző rájuk a Stockholm szindróma is, kötődést kezdenek el érezni kínzóik, rabtartóik iránt. Megfigyelhető esetükben a traumatikus élmény felnagyítása. Az emlékek az eseményekről darabokban, töredezetten jelentkeznek náluk, újabb és újabb emlékképek törnek felszínre. A szavahihetőségüket mindez nem vonja kétségbe.

A legtöbb áldozat hazánk permvidékeiről származik, Borsod, Baranya, Heves és Szabolcs vármegyék falvaiból. Ennek oka azzal magyarázható, hogy itt számottevően nagyobb a munkanélküliség és a szociális infrastruktúra is elmaradott, több a szociálisan hátrányos helyzetű család. Az áldozattá válás összefügg a sérülékeny célcsoport családi hátterével, gyermekkorával, értelmi képességeivel is. Könnyebben válik áldozattá, akinek családi körülményei rendezetlenek, elhanyagolt és bántalmazó környezetben él. Különösen veszélyeztetettek azok a fiatalok, akik állami gondozásban, illetve nevelő intézetekben nőttek fel. Hazánkban körülbelül 23.000 gyermek él állami intézetben. A gyermekotthonokban nevelkedők Magyarországon nyitott intézményekben élnek, tehát a kiskorúak időről időre elhagyhatják az intézményt, könnyen az emberkereskedelem áldozatává válhatnak. A roma nők kiemelten veszélyeztetettek, kiszolgáltatottságuk igen magas. Gyakori, hogy rossz egészségügyi állapottal rendelkeznek, alacsony iskolai végzettségük, komfort nélküli lakókörnyezetben élnek. Mindez hozzájárul ahhoz, hogy nagyon könnyű rávenni őket olyan dologokra, amit maguktól nem szerettek volna csinálni. A mélyszegénységben élők, a hajléktalanok, illetve idős, egyedül élő személyek, a magányosak kiszolgáltatott helyzetük miatt szintén kiváló célpontjai az emberkereskedelmet megvalósító bűnelkövetőknek. Veszélyeztetett csoportba tartoznak még az alulképzett fiatal felnőttek, az egyedülálló anyák, a menedékkérők, kísérő nélküli gyermekek. Fokozottan veszélyeztetettek a szenvedélybetegek (alkohol, kábítószer, játékszenvedély, bulimia, anorexia), pszichés problémával (depresszió, szorongás) küzdők, valamint a fogyatékos személyek. A veszélyeztetett csoportba tartozókat nagyon könnyű törbe csalni olyan hamis ígéretekkel, amelyek jól fizető, könnyű állást ajánlanak és még képzést sem várnak el.



KiberPajzs
Védelem a pénzügyekben

BŰNCSELEKMÉNY VAGY TULAJDON ELLENI SZABÁLYSÉRTÉS
ÁLDOZATAVA VÁLT SEÍTSÉGRE VAN SZÜKSÉGE? NINCS EGYEDÜL!

VAN SEÍTSÉG!

Hívja a hét minden napján éjjel-nappal INGYENESEN
elérhető **ÁLDOZATSEGÍTŐ VONALAT:**
06 80 225 225

Milyen segítséget kaphat?

- 1. Tájékoztatás
- 2. Észleli támogatás, pszichológiai segítségnyújtás
- 3. Jogi tanácsadás az elkövetett bűncselekmény jogkövetkeztetéséről
- 4. Gyakorlati és egyéb ügyintézési segítség
- 5. Áldozati trauma igazsága más szerv által nyújtott ellátás, támogatás vagy támogatás igénybevétele
- 6. Áldozati pénzügyi segítség a lakhatás, munkanélküliség, elmaradott és elcsúszott kapcsolatok, valamint a kapcsolattartás helyreállítása érdekében
- 7. Áldozati támogatás a családon belüli ellátás érdekében
- 8. Áldozati támogatás a családon belüli ellátás érdekében

www.vansegitsag.hu

ASZK
Áldozatsegítő vonal

Az ENSZ szerint az országokon belüli és az országok közötti egyenlőtlenségek, az egyre szigorúbb bevándorlási politika és az olcsó munkaerő iránti kereslet növekedése áll az emberkereskedelem hátterében. A szegénység, az erőszak és a diszkrimináció is kiszolgáltatottá teszik az embereket.

Az emberkereskedelem magyar áldozatairól általánosságban elmondható, hogy nagyon laza családi kötelékben (egyedülálló, elvált szülők gyermeke), sivár életkörülmények között,ingerszegény környezetben éltek.

A szexuális célú kizsákmányolás áldozataira jellemző, hogy általában 14 és 20 éves közötti nők, akik alacsony iskolai végzettségűek, gyakran még a nyolc osztályt sem végezték el. Egyre gyakoribb a munkacélú kizsákmányolás is, amelyeknél az áldozatok jellemzően 30 és 50 év közötti férfiak köréből kerülnek ki, akik hajléktalan, vagy alkoholista életmódot folytatnak és iskolai végzettségük szintén alacsony. Az áldozatok gyakran saját akaratukból utaznak a „munkáltatójukkal” külföldre, ahol kiderül, hogy „más jellegű” munkáról van szó, mint amivel a becsapott áldozatot hitegették. Egyre gyakoribb, hogy magyar állampolgár nyugat-európai országokban válik emberkereskedelem áldozatává, legtöbbször Hollandiából, Németországból, Angliából, Svájcban, Izlandról és Olaszországból tértek haza. Az emberkereskedelem elkövetői folyamatosan azon munkálkodnak, hogy újabb és újabb lehetséges egyéneket kutassanak fel, akiket tulajdonként kezelve tárgyként használhatnak, úgy, mint egy árucikket. Online, újságokban, álláshirdetéseken, fórumokon, a közösségi médián keresztül, vagy rábeszélés útján toborozzák áldozataikat, de sokszor saját családjukat sem kímélik, abból is válogatnak, családi és rokoni kapcsolataikat használják fel. Az áldozatok „gyűjtése” ismerősön, hozzátartozón, rabtársan keresztül is történhet. A fő cél a bizalomba férkőzés, az érzelmi függőség kialakítása. Előfordul, hogy az áldozat csak akkor tud „kiszállni”, ha szerez valakit maga helyett, így maga az áldozat vesz rá mást, azért, hogy szabadulhasson.

Magyarországon is elterjed elkövetési módszer a „loverboy” jelenség. A „loverboy” egy rendkívül jóképű, vonzó külső adottságokkal bíró férfi, aki sármját, határozott fellépését elsősorban 19 és 20 éves lányok felhajtására használja ki. A célja, hogy a fiatal sértettekben szerelmi érzéseket ébresszen, és ezt kihasználva vegye őket rá jellemzően prostitúciós tevékenység végzésére. Ennek érdekében a szórakozóhelyeket járja, hogy ott a legszebb és legjobb mozgású lányokat magába bolondítsa. Áldozatát ajándékokkal halmozza el, szerelmet színlelve eléri a feltétel nélküli bizalmat. Ezután jön az izoláció, a sértett elszigetelése először a családjától, a külvilágtól, majd a hirtelen külföldre költözés ötlete. Sokszor azzal a mesével tévesztik meg a sértettet, hogy ott jobbak az életkörülmények, jól fizető állást kapott és a lánynak nem is kell dolgoznia, mert ugyanis családot szeretnének. A sértett drogfogyasztásra rábírása is rendszeres. A prostitúciós üzletbe való belerántás akként történik, hogy a sértettet azzal hitegeti, hogy csak pár ismerőssel kell kedvesnek lennie. A kényszer és a fenyegetés, valamint a fizikai bántalmazás, pszichikai megfélemlítés akkor következik, ha a sértett nem teljesíti azt a bevételt, amit elvárnak tőle, vagy ha a tevékenységgel fel kíván hagyni, ki akar „szállni” az üzletből.

Az emberkereskedelem fajtái

- Szexuális kizsákmányolás
- Kényszermunka
- Kényszerbűnözői tevékenységek
- Szervdonáció
- Kényszeházasság
- Kényszerkoldultatás és adósrabszolgaság
- Háztartási rabszolgaság és csicskáztatás

/Forrás: Európa parlament, IOM /



Ítékezés nélkül meghallgatunk.

116-111



Túrázók figyelmébe!

Tavasszal megszületnek az őzgidák..

Az anyja nélkül megtalált gida a legtöbb esetben nem igényel emberi segítséget, sőt kifejezetten árthatunk is, ha hozzáérünk! A fűben lapuló apróságok csak látszólag védtelenek és elárvultak. Az Országos Magyar Vadászkamara közleménye szerint, az őzgidát a suta akkor hagyja egyedül – fekteti el –, ha veszélyt érez vagy táplálkozik.

A gida ilyenkor ösztönösen meglapul, próbál beleolvadni környezetébe. Mivel nem menekül, sokan gondolhatják, hogy az állat beteg, vagy csak a házi kedvenceknél megszokott módon megsimogatják. Ilyenkor azonban a gidán és környezetén rajta marad az ember szaga, ezért az anyja már nem fogja elfogadni, szoptatni.

Ne érjünk hozzá, és lehetőleg ne is közelítsük meg, mert ezzel akár lassú éhhalálra ítéljük.

Ha olyan helyen találunk gidát, ahol úgy érezzük, hogy veszélyben van, akkor értesítsük a területileg illetékes vadásztársaságot.



Az öngyilkosságokról: tények és tévhitek

Tévhit: Aki beszél róla, az ügysem teszi meg.

Tény: A legtöbben, akik megpróbálják megölni magukat, előtte beszélnek róla. Vannak, akik konkrétan, mások csak utalás szintjén "nem bírom tovább" vagy "nem érdemes élni", esetleg erre utaló metaforákban, mint például "jó lenne elutazni valahová messze", "hosszú alvás kellene nekem". Pont, hogy az öngyilkosságról való beszéd figyelmeztető jel, hogy az illető megteheti, minden esetben komolyan kell venni.

Tévhit: Ha valaki meg akarja ölni magát, nem lehet megakadályozni.

Tény: Aki öngyilkosságra készül, az nem meghalni akar, csak éppen akkor nem lát más kiutat a fájdalomából. Pont emiatt kapaszkodik az életbe, segítséget kér (cry for help), beszél az öngyilkosságról, sokuk orvost is felkeres, mielőtt cselekedne. Sok lehetőség van arra, hogyan lehet segíteni a bajban lévőnek, ami "megakadályozza" a végzetes döntést. Ilyen például a támogató, szeretetteljes légkör, a megerősítés, hogy fontos valakinek. Ilyen, ha az önmaga ellen fordított agresszióját, dühét sikerül másképp levezetnie, vagy egyszerűen csak beszélhet a fájdalomáról, az érzéseiről, és megértésre talál. A telefonos lelkeségély szolgálat is segíthet az élet mellett dönteni.

Tévhit: Aki öngyilkos lesz, az elmebeteg.

Tény: Az öngyilkosság nem elmebetegség, hanem egy beszűkült tudatállapot, egy fájdalmas helyzet, amikor az illető annyira kétségbeesett és tehetetlennek érzi magát a problémái megoldásában, hogy nem talál más kiutat. Az igaz, hogy nagyobb az öngyilkosságok aránya pszichés betegek esetében, de olyanok is nagy számban próbálják megölni magukat, akiknek semmilyen mentális betegségük nem volt korábban.

Tévhit: Egy beszélgetés nem sokat ér, ha valaki meg akarja ölni magát.

Tény: Aki öngyilkosságot tervez, az nem meghalni akar, csak éppen akkor nem lát más kiutat az élethelyzetéből. Éppen ezért egyetlen beszélgetés is segíthet, hogy a veszélyben lévő megtapasztalja, hogy fontos valakinek, és olyan szempontokat is meglásson, amelyek más megoldás felé terelik. Ezért hatékonyak a telefonos lelkeségély szolgálatok az öngyilkosság-megelőzésben.

/ifjúsági lelkeségély szolgálat/

Általános

segélyhívószám:

112



13-700

17-21 óra között ingyenesen hívható

Ifjúsági Lelkeségély Szolgálat